
1 
 

3. číslo 

Január 

Február 

2023 

(Š)KOLÁČIK 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    Ples 
 

Lyžiarsky 
 

Karneval 

Interview 

Povesti 



2 
 

 

Slovo na úvod...  

Milí naši (Š)koláčikovia!  

Po vianočných sviatkoch a prázdninách, pri ktorých sme si oddýchli doma s rodinou, 

sme sa s radosťou, ale aj so strachom vrátili opäť do školy. Síce nie všetci sme 

zasadli do školských lavíc, pretože naši kamaráti z ôsmeho a deviateho ročníka už 

v nedeľu odišli na lyžiarsky kurz do Táľov. S radosťou sme sa vrátili preto, lebo 

nám už chýbali naši spolužiaci a tiež sme sa tešili, že budeme mať karneval a ples. 

So strachom preto, že nás čakali písomky a skúšania, keďže sa blížil koniec prvého 

polroka. Veríme však, že všetci boli so známkami na polročnom vysvedčení spokojní, 

ak nie, majú šancu zapracovať v druhom polroku. Niektorí sa zúčastnili rôznych 

súťaží a boli úspešní, viac si môžete prečítať v tomto čísle. Tiež si môžete 

prečítať rozhovor s našou pani družinárkou, ako bolo ôsmakom a deviatakom na 

lyžiarskom kurze a ako sme sa zabávali na karnevale a plese... 

 A tak: sadnite si, vychutnajte si koláčik a prečítajte si náš (Š)koláčik  

                                                                                                    (redakcia) 
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Torta pre deti v maskách, ktorú upiekla 
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Udialo sa...  

Návšteva muzikálu 

Dňa 26.1.2023 sa žiaci druhého stupňa s pani 

učiteľkami a pánom učiteľom vybrali na školský 

výlet do Bratislavy. Ráno sme cestovali 

autobusom do Nových Zámkov a odtiaľ vlakom 

do Bratislavy. Išli sme do divadla Nová scéna na 

predstavenie Cyrano z predmestia. Všetkým sa 

nám to veľmi páčilo a divadlo sme si užili. Po 

divadle sme si na chvíľu pozreli Prezidentský palác a odtiaľ sme išli do nákupného 

centra. Po hodinovom rozchode sme išli znova vlakom domov. 

 

Prednáška o zubnej hygiene 

Jedného pekného februárového dňa k nám zavítala študentka zubnej hygieny Ema 

Kráľová, aby aj nám (mladším žiakom, pretože u starších bola v októbri) povedala  

o zuboch a ich čistení. Pomocou prezentácie nám vysvetlila, z čoho sa zuby skladajú 

a ako sa máme o ne správne starať. Nakoniec nám dala kvíz o tom, či sme si niečo 

zapamätali a víťazi boli odmenení zubnou pastou či kefkou. 

 

Návšteva kina v Nitre  

9.2. sa žiaci 1. aj 2. stupňa zúčastnili kina 

Kocúr v čižmách: Posledné želanie. Ráno sme 

nasadli do dvoch autobusov a keď sme dorazili 

do Nitry, na naše prekvapenie sme nezamierili 

do kina, ako bývalo zvykom, ale namiesto toho 

sme dostali rozchod a čas, kedy sme sa mali 

stretnúť pred kinom. Starší žiaci zamierili do 

rôznych obchodov sami a mladší s pani učiteľkami do obchodov s hračkami. 

V určenom čase sme boli všetci nastúpení pred kinom a nakupovali pukance, bez 

ktorých si kino ani nevieme predstaviť. Keď sme už po dobrej pol hodine mali všetci 

všetko, usadili sme sa v sále a mohlo sa začať. Po filme sme už len nastúpili do 

autobusu a tešili sa domov...  
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Karneval 

10.2. sa po vyučovaní konal karneval. Najprv sme 

sa po triedach predstavili, kto je aká maska 

a potom nasledovali hry: stoličkový tanec, 

metlový tanec. Spoločná tancovačka: Macarena, 

vláčik a po nich sa začalo udeľovanie cien pre 

najlepšie či najkrajšie masky. Všetky masky boli 

zaujímavé, každá by si zaslúžila cenu, no keďže 

súťaž je súťaž a vyhrať môžu len niektorí, 

rodičia si predsa len pripravili pre všetky masky 

ešte jedno prekvapenie: poriadnu karnevalovú 

tortu!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Žiacky školský ples  

Dňa 17.2. sme zorganizovali my, členovia žiackeho parlamentu,  13. ročník Žiackeho 

školského plesu pre všetkých žiakov školy. Všetci sme sa krásne obliekli a celé 

poobedie a večer sme pretancovali. Ples sme otvorili krátkym kultúrnym programom 

a valčíkom Na krásnom modrom Dunaji. Pani učiteľky nám po celý večer vytvárali 

zábavný program, samozrejme, týkajúci sa tanca a tiež nás čakala bohatá tombola. 

Ďakujeme všetkým, ktorí sa na plese podieľali, rodičom, ktorí nám zabezpečili 

občerstvenie a tiež všetkým zúčastneným. Ples bol jednoducho skvelý! 

           (Sofi a Eszterka) 

 



5 
 

Vyzvedali sme... 

Milí naši školáčikovia! V tomto čísle po 

vianočných prázdninách sme si pre vás 

pripravili rozhovor s našou pani družinárkou, 

ktorá sa stará o našich najmenších 

kamarátov po vyučovaní.  

1.Zaujímalo by nás, akú prácu ste vykonávali 

predtým, než ste prišli na našu školu 

pracovať ako vychovávateľka do školského 

klubu. 

Pracovala som ako asistent učiteľa na 

základnej škole v Nových Zámkoch. 

Predtým som si prešla rôznymi finančnými 

sektormi a tiež som pracovala v stávkovej 

spoločnosti.  

2. Akú školu ste vyštudovali? 

Som vyštudovaná colná deklarantka. Študovala som na Strednej 

priemyselnej škole dopravnej v Trnave. Teraz som momentálne druhý rok 

na vysokej škole s pedagogickým zameraním.  

3. Aké bolo vaše vysnívané povolanie v detstve?  

Od detstva som chcela byť učiteľkou. No život to zariadil tak, že som sa 

k tomuto povolaniu dostala až po tridsiatke.  

4. Čo rada robíte vo voľnom čase? 

Mám veľmi rada prechádzky. Často ma nájdete prechádzať sa po prírode.  

5. Športujete?  

Kedysi som hrávala aktívne basketbal. Teraz sa už len chodím prechádzať alebo 

nordic walking – rýchla chôdza.  

    6. Čítate rada? Ak áno, aký žáner? 

Veľmi rada čítam, a to prevažne historické romány. Mám obľúbenú spisovateľku 

Philippu Gregory. Najpútavejšia kniha od nej je Katarína Aragónska.  

 

 

Nelka 
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7.Ste cestovateľský typ? Máte nejakú obľúbenú destináciu?  

Nie, nie som cestovateľský typ. Som rada doma na Slovensku.  

Ak dovolenka, tak ostrov Brač, mestečko Postira. 

 

8. Ovládate aj iné jazyky okrem slovenského jazyka? 

Ja som študovala nemčinu a ruštinu. S nemčinou sa v pohode dohovorím, keď 

doštudujem slovíčka  Reč, ktorú človek nepoužíva, rýchlo zabudne. Ale 

momentálne som sa pustila do štúdia iného, pre nás nie moc preferovaného 

rómskeho jazyka.  

9. Aké je vaše obľúbené jedlo? 

Nemám nejaké obľúbené jedlo. Zjem všetko. Ale keď už musím povedať, tak 

potom bryndzové halušky. 

10. Hory alebo more? 

Hory.  

11. Aké tri veci by ste si zobrali na opustený ostrov? 

Knihu, zapaľovač a cigarety. Srandujem  Určite by som zobrala svoje tri deti. 

Užili by sme si spoločne dobrodružstvo.  

                                                      Ďakujeme za rozhovor.  

       (Lilka a Dianka)  
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Reprezentovali sme... 

Šaliansky Maťko  

Dňa 17.1. sa v Šuranoch uskutočnila súťaž v prednese 

povestí Šaliansky Maťko, do ktorej sa zapojila Eszterka 

Benyusová z 5. ročníka a predniesla povesť O čudnom 

valachovi a nešťastnej víle. Konkurencia v danej kategórii 

bola veľmi veľká a ona sa umiestnila na peknom 8. mieste.  

Olympiáda z anglického jazyka 

19.1. sa naše spolužiačky Natália Kliská zo 7. ročníka a Sofia Tóthová z 9. ročníka 

zúčastnili okresného kola olympiády z anglického jazyka v Nových Zámkoch. Natália 

Kliská bola úspešná riešiteľka a umiestnila sa na 10. mieste.   

Matematická olympiáda 

25.1. sa naša spolužiačka Eszter Benyusová z 5. ročníka zúčastnila okresného kola 

matematickej olympiády v Nových Zámkoch a umiestnila sa na krásnom 2. mieste.  

Dejepisná olympiáda  

8.2. sa v Nových Zámkoch konalo okresné kolo dejepisnej olympiády, ktorej sa 

zúčastnili Sofia Tóthová – 18. miesto, Diana Pastvová – 11. miesto a Andrej Bartko, 

ktorý sa umiestnil na 8. mieste.  

Streľba zo vzduchovej pušky 

26.1. sa v Palárikove konalo okresné kolo v streľbe zo vzduchovej pušky: 

umiestnenie mladších žiačok: 1. miesto Simona Bagalová 

        2. miesto Lívia Beňušová  

umiestnenie mladších žiakov: 3. miesto Matej Udvardi  

umiestnenie družstiev:       2. miesto Matej Udvardi, Patrik Bartko, Viliam  Priesol 
 

 

 

 

 

                    

                  

Všetkým srdečne gratulujeme! 



8 
 

Zažili sme... 

Lyžiarky kurz 

V dňoch 8.1. - 13.1. sme sa my, deviataci a ôsmaci s pánom učiteľom 

Brezánskym a pani asistentkou Kliskou, vybrali na lyžiarsky výcvik do lyžiarskeho 

strediska Tále. Ráno 8.1. sme sa všetci stretli pred našou školou, zbalili sme lyže 

a tašky do dodávky a plní očakávaní sme išli na lyžiarsky výcvik. Nešli sme spolu, 

pretože sme išli po skupinách autami. Po dlhej dvojhodinovej ceste sme prišli 

konečne do vytúženého cieľa. Vybalili sme 

si všetky veci, popozerali sme si izby, 

obliekli sme sa do lyžiarskych kombinéz 

a "hor sa" lyžovať. Myslíme si, že v mene 

všetkých lyžiarov môžeme úprimne priznať, 

že v ten prvý deň sme nevládali. Keďže sme 

prvý deň nešli na celý svah, malý kopček, 

(ktorý nám vtedy absolútne malý 

nepripadal) sme si museli vyšľapať. Naučili 

sme sa základy, popadali sme na zem a s 

radosťou sme sa vrátili späť na hotel.  

Všetky dni vyzerali rovnako, okrem utorka, kedy sme mali iný program a 

navštívili sme Bystriansku jaskyňu.  

Naše dni vyzerali takto: Ráno o 7:00 hod. 

sme mali budíček, upratali sme si izby, ktoré 

nám neskôr pán učiteľ kontroloval a o 8:00 sme 

išli na raňajky. Po raňajkách sme sa obliekli a 

spoločným autobusom s Komjaticami sme išli na 

svah. 

Od cca 9:30 hod. do 12:00 hod. sme 

lyžovali, od 12:00 hod. do 13:00 hod. bol obed a 

potom sme až do 16:00 hod. lyžovali. Večer po 

príchode na hotel sme si oddýchli a o 18:00 

hod. sme mali večeru. Po večeri sme mali voľno.   
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Jeden večer nám pán učiteľ rozprával zábavné príbehy z jeho školského 

života a zážitky, ktoré zažil na koncoročných výletoch a lyžiarskych výcvikoch 

s deťmi zo školy. Neskôr sme hrali spoločenské hry. Veľa času sme trávili aj 

s našimi novými kamošmi z Komjatíc. Vo štvrtok, deň pred odchodom, sme všetci 

bez problémov zlyžovali Červený kopec. Večer sme sa pobalili, mali poslednú 

diskotéku a ráno 13.1. sme sa išli ešte poslednýkrát lyžovať. Na hoteli sme si dali 

obed, rozlúčili  sa s kamarátmi z Komjatíc a vrátili sa domov. Celú cestu nám pršalo, 

akoby aj nebo vedelo, že nám je smutno, že sa musíme vrátiť domov.  

 Pre budúce generácie malá rada: Určite choďte na lyžiarsky!!! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           (Sofi a Roman)  
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Perlili sme... 

Pani učiteľka prišla ku štvrtákom na hodinu anglického jazyka. Jedna žiačka jej 

ukázala malú kvetinku v malom kvetináči, ktorú darovala jej 

triednej učiteľke. Pani učiteľka si ju pozrela a poznamenala: 

„Jééj, tá je aká chutná.“ Daná žiačka na ňu vypleštila oči a hovorí: 

„ Pani učiteľka, ale to nie je na jedenie.“   

Tiež na hodine anglického jazyka. Jeden žiak hovorí: „Pani 

učiteľka, mohol by som už prezidentovať ten projekt?“ 

A do tretice tiež na hodine anglického jazyka si žiaci čítali a prekladali text 

o cicavcoch a jeden žiak preložil, že cicavce nekladú vajíčka, ale bábätká.  

 

Pani učiteľka povedala jednej žiačke, že trošku pribrala a ona na to 

povedala, že je len lepšie vyvinutá  a pani učiteľka má široké 

zreničky. 

 

Pani učiteľka na hodine biológie ukázala na lonovú kosť a na sedaciu kosť 

a povedala, že to nemôžeme na sebe ukázať, že by to na kamere vyzeralo divne. 

 

Na hodine fyziky sme dostali otázku: Prečo sa skôr vyparí rozliata voda ako voda 

v pohári? A jeden žiak odpovedal, že v pohári sa nemôže vypariť skôr, lebo je to 

v uzavretom priestore.  

Na hodine fyziky sme písali písomku a bola tam otázka: Ako sa volá fyzikálna 

veličina, ktorou jednotkou je 1 liter? A jeden žiak napísal že 1dm2. 

 

Na hodine občianskej náuky pán učiteľ vyvolal  žiaka, aby nakreslil pyramídu 

o zdravom štýle človeka.  Žiak teda začal kresliť a nakreslil, že pečivo je zdravšie 

ako ovocie a zelenina. 
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Tvorili sme 

Tentokrát vám prinášame heraldické povesti našich dvoch piatačiek, ktoré vymysleli na náš 

obecný erb a tiež básne deviatačiek.  

A aká je to heraldická povesť? Je to povesť, ktorá rozpráva, ako vznikol mestský erb.  

 

MLYNÁR A JEHO RODINA 

Bol raz jeden mlynár. Žil sám. Mal len záhradu a svoj vysnívaný mlyn. Mlynár 

veľmi túžil po manželke a deťoch, ale žiadna nechcela byť mlynárovou ženou. 

Mysleli si,  že je to čudné a že sa im budú posmievať.  

Mlynár sa teda rozhodol, že postaví kláštor. Myslel si, že si tým nejakú získa. 

A mlynár staval a staval a pyšnel a pyšnel. Nakoniec kláštor dostaval. A teraz mal 

kláštor a záhradu. Ale čo s kláštorom. Sám tam bývať nechcel a ženu, deti a 

ani peniaze už nemal. Chcel si preto nájsť  bohatú  ženu. Aj si vybral tú najbohatšiu, 

ale najmenej šikovnú. Žena mu neprala, nevarila a čoskoro ho opustila, lebo nemal 

žiadne bohatstvo. A tak mlynár zase pestoval len žito, z ktorého  bol najlepší chlieb 

v kraji. Raz vo svojom starom dome našiel luk a rozhodol sa, že sa stane aj 

poľovníkom. A tak bol poľovník i mlynár a mal aj žito, z ktorého bol najlepší chlieb 

v kraji. Raz v noci sa mu prisnila víla, ktorá mu povedala, aby si zobral dievčinu 

s najkrajším  a najčistejším srdcom, že budú mať deti. Mlynár spravil, ako mu bolo 

povedané. Zobral si dievčinu s najčistejším srdcom a mali dcéru. Ako malú ju uniesli 

a zabili lukom. 

Odvtedy je v noci z kláštora počuť detský plač. A kto z kláštora čo len tehlu 

zoberie, navštívi ho  mlynárova  žena. A kto na kláštore povie 3-krát za sebou 

mlynár, mlynár ukáž sa, tomu sa ukáže a nikdy mu už nedá pokoja.  

 

Mlynárove znamenia  

Bol raz jeden mlynár. Žil sám na Mariánskej Čeľadi vo Veľkých Lovciach. Mlynár 

vlastnil  mlyn, ale nepracoval v ňom. Mal svojich poddaných. Mlynára sa každý bál. 

Nemal rád, ak sa ľudia hádali, preto ak sa s niekým niekto pohádal, bol u neho  

uväznený. A keď zomrel, začali sa diať znamenia pre pohádaných: 1. niekto ich  

veľmi sklamal. 2. objavili sa u nich zvláštne červené stužky s čiernou bodkou a 3. 

znamenie bol odkaz s počmáranou druhou stranou. Komu sa tieto znamenia ukázali 

a pohádaní sa nezmierili, tých si mlynár zobral o pár dní k sebe... 

(Júlia Mellenová)  
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Povesť o erbe Veľkých Loviec 

 

Bol raz jeden Lót. Ten Lót bol dedina. Potom bol aj Kižlót. Ten Kižlót bol tiež 

dedina. Lót bol vlastnený šľachtickým rodom Esterháziovcov.  Kižlót bol vlastnený 

šľachtickým rodom Malenháziovcov. Tieto dva rody sa už odjakživa nenávideli 

a hádali. Ale raz... 

Písal sa rok 1852 a dcéra Ambróciusa Esterháziho Ildikó Esterháziová bola 

práve hodná na vydaj, lenže ako? Odmietala nápadníka za nápadníkom a zakaždým 

len vravela: ,,Ja chcem len toho s čistým srdcom.“ Medzitým pán statku 

Malenháziovcov práve skonal a jeho miesto nahradil jeho bratranec z Hulu Félix 

Malenházi. Pekný, spravodlivý mládenec s krištáľovočistým srdcom. Jedného 

slnečného dňa, keď sa mladý Felix vybral na lov, Ildikó šla na prechádzku so psom. 

Slniečko len ledva presvitalo cez stromy a v prítmí lesa Felix zazrel pohyb 

v kríkoch. Neváhal, vzal luk a vystrelil... Keď odhrnul krovie, naskytol sa mu ohavný 

pohľad na dievčinu  s jeho šípom priamo v srdci. Mladý chlapec neuniesol ťarchu 

svojho činu, utiekol a stal sa mníchom. Traduje sa dokonca, že na mieste, kde sa to 

stalo, postavil kláštor a v ňom aj dožil. 

V erbe našej obce sú dve farby - červená a modrá, čiže dva rody, luk a šíp a kláštor 

na pamiatku krásnej devy, ktorá, nebyť nešťastnej prechádzky, by vo Félixovi aj 

lásku našla, lenže to je už iný príbeh... 

          (Eszter Benyusová) 
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Tvorili sme... 

Dážď  

Šeré obdobie, kedy von nik    No jeho nezaujímaš ty, dokonca  

nechodí – iba my.                                                      ani on sám.  

Zvláštne nálady, kedy sa dážď                                 Len v tichosti ho môžeš pozorovať  

v našich dňoch objaví.                                              a nechápať, ako mu môže byť  

Dlhé noci, keď kvapky pod oknom                             všetko tak jedno. 

štrngajú, naše spomienky, ktoré                                                          (Sofia Tóthová) 

srdce rozhrkajú.  

Keď sa nabudúce dážď znovu                                   Atrament  

spustí, spomeniem si na tie                                       Fantázia hraníc nemá, veď umenie 

časy, kedy dážď nebol nik – žiadna                           nie je hanba. Čierna farba vylieva  

prekážka.                                                                  sa pomaly. Stále blúdi, stále blúdi 

Ale, keď opäť slnko vyjde – dúha sa                         po tom bielom papieri. Rôzna  

objaví a znovu budeme radi, že sa                             podoba, ale predsa základ rovnaký.  

rozprší.                                                                     Teraz farba iná človeka aj prekvapí.  

  (Elisabeth Habrmanová)                        Píšem, farbím, zamýšľam sa.  

Flegmatik                                             Každý deň postupne míňa sa. 

Nezaujíma ho nič, no zároveň veľa.                           Slová rýchlo pribúdajú, no  

Nevidí do nich nik, život                                            neubudnú, aj keď minie sa  

Tajomný, záhadný.                                                     posledná kvapka tmavého  

Chceš o ňom zistiť viac,                                             atramentu.  

vyvolať emócie.                                                                             (Ester Haládiková)  

No život tajomný, neporuší za teba.  

Dážď, sneh, slnko, ba i búrka  

by mohla prísť.  

Nepohne ním ani keby sa na hlavu 

postavím.  

Búrku mám v hlave teraz možno ja 

z chápania tohto človeka.  
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Súťažíme 

Milí naši (Š)koláčikovia. Tento školský rok prinášame pre vás všetkých – malých 

i veľkých súťaž o Ulievačika (ktorý vás zachráni, ak ste sa nenaučili na neohlásenú 

písomku či odpoveď ) – ak uhádnete dané hádanky a súťažíte aj o sladkú odmenu, 

ak vyfarbíte dané obrázky. Oboje alebo jedno z toho vhoďte do pripravenej škatule 

pri zborovni a už sa len tešte, či sa na vás usmeje šťastie.   

 

Hádanky 

1. Veľké uši, dlhý nos, nie som žiadny horenos.  

Ťažko ma tu nájdete, bývam totiž v Afrike.  Kto som? 

 

2. Viete, kde môžete nájsť mestá, hotely, obchody, dedinky a napriek tomu tam nie 

je ani jeden človek? 

 

3. Môžete ma napĺňať horúcim aj ľadovým, všetko znesiem. Čo som? 

 

4. Čo vám pomôže vidieť cez každú stenu? 

 

5. Ak je vpravo zelený dom a vľavo modrý dom, kde je biely dom? 

 

6. Čo je stále pred tebou, ale nemôžeš to vidieť? 

 

7. Som stále hladný a keď ma nenasýtiš zomriem. No zomriem aj vtedy, ak mi uhasíš 

smäd. Kto som? 

 

8. Nie som živá, ale mám päť prstov. Čo som ? 

                                                                             (hádanky pripravila Laurika) 
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Vyfarbi si obrázok za sladkú odmenu 

 

 

 

 

                                                                                                                                 

 

         (Sárka) 
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Školáčik zostavili žiaci navštevujúci krúžok              

so zameraním na tvorbu školského časopisu pod vedením 

p. uč. Fačkovcovej. 

Naše nové skrinky, z ktorých sa veľmi tešíme.  


